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令和５年度 第３回まち美化推進協議会 議事要点録 
 

 

○日 時：令和６年２月１５日（木） １０時００分～１２時００分 

 

○場 所：多摩市役所 東庁舎会議室 

 

○出席者 

・委 員：組澤委員、渡邊委員、小山委員、宮川委員、浅井委員、中村一雄委員、中村敦

子委員、伊藤委員、小栁委員 

・傍 聴：なし 

・事務局（多摩市環境部環境政策課）：佐藤環境政策課長、斎藤環境政策担当主査、 

豊泉主事、吉田主事 

 

○議 事 

【報告案件】 

１ 令和５年度 秋の多摩市まち美化キャンペーンの実施報告について 

２ 多摩市消費生活フォーラム＆エコ・フェスタ２０２３の実施報告について 

３ 令和５年度 まち美化貢献者・団体表彰式の実施について 

４ まち美化重点区域啓発用路面シートの貼付について 

５ 唐木田クリーンアップ作戦２０２３の実施報告について 

６ マイクロプラスチック啓発動画を制作しました！ 

 

【協議案件】 

１ 令和６年度 春の多摩市まち美化キャンペーン（案）について 

２ 多摩市まち美化キャンペーンの方向性について 

 

【連絡事項】 

１ 今後のスケジュールについて 
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開会                                                 

佐藤課長より挨拶 

 

 

【報告案件】 

議事１ 令和５年度 秋の多摩市まち美化キャンペーンの実施報告について                      

令和５年度 秋の多摩市まち美化キャンペーンの実施報告について事務局より説明しま

した。 

委員： タバコの吸い殻について、単位がグラムですが本数では数えないのですか？ 

 

事務局：雨で形が崩れてしまった場合など本数では数えられない事があるため、今後比較

するためにグラムの表記にいたしました。 

 

議事２ 多摩市消費生活フォーラム＆エコ・フェスタ２０２３の実施報告について                        

多摩市消費生活フォーラム＆エコ・フェスタ２０２３の実施報告について事務局より説

明しました。 

 

 

議事３ 令和５年度 まち美化貢献者・団体表彰式の実施について                  

令和５年度 まち美化貢献者・団体表彰式の実施について事務局より説明しました。 

 

委員： 表彰団体の一つの FORCE について。いろは坂で活動している自転車の団体のパン

フレットを時々いただく。その方々のことでしょうか。 

 

事務局：まさに、FORCEがいろは坂で活動している自転車の団体です。表彰式当日は代表者

が来られました。 

 

委員： 清掃は年 1回とありますが、いつごろ行っているのか分かりますか？ 

 

事務局：担当の課から年 1 回の清掃をしていることは聞いておりますが、具体的な時期の

把握はしておりません。 

 

 

議事４ まち美化重点区域啓発用路面シートの貼付について                  

まち美化重点区域啓発用路面シートの貼付について事務局より説明しました。 

 

委員： デザインやイラストは市が考えたのですか？ 

 

事務局：市役所で作成いたしました。 

平成 23年ごろから継続しているもので、当時喫煙マナーキャンペーンという事業

を実施しておりました。オール東京としての活動で使用したマークを使っており

ます。東京ヴェルディのキャラクターについては、東京ヴェルディと調整して作

成しております。 

 

委員： ヴェルディ君のシートは、イラストと文字マークとで情報量が多く、インパクト

が薄れてしまう。マークやイラストだけにした方が伝わりやすくなると思う。 
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事務局：文字が小さいと読んでもらえないことがあると思う。 

次回作成する際はパッと見て伝わるように作成を考えます。ありがとうございま

す。 

 

委員： 中国語や韓国語などの記載はありますか。 

文字が多いと見にくいという意見があったばかりで恐縮ですが。 

 

事務局：通常の路面シートには NO SMOKING等の記載をしております。 

 

委員： 「ノースモーキングエリア」に「マーク」の記載で見やすくなると思う。 

 

議事５ 唐木田クリーンアップ作戦２０２３の実施報告について                  

唐木田クリーンアップ作戦２０２３の実施報告について事務局より説明しました。 

 

 

議事６ マイクロプラスチック啓発動画を制作しました！                    

マイクロプラスチック啓発動画について事務局より説明しました。 

 

委員： 動画に関係ない話で恐縮ですが、メラニンスポンジはマイクロプラスチックに入

るのでしょうか。食器を洗う際に洗剤は使わずにメラニンスポンジでキレイにし

よう、という記事があったが、メラニンスポンジはマイクロプラスチックである

から使うなというご意見もあった。マイクロプラスチックが海に流れてしまう気

がするのだが、影響はどうなのでしょうか。 

 

委員： メラニンスポンジで洗い流した水は下水に流れるため、下水処理場でろ過しきれ

ないと海に行くと思う。 

 

委員： マイクロプラスチックは５ミリ以下のもののことを言うため、レジ袋が細かくな

ったものや人口芝、メラミンスポンジも含まれる。靴やタイヤがすり減ってマイ

クロプラスチックになるという意見や、ペットボトルの水にも入っていると言う

方もいる。どこまでマイクロプラスチック対策をやるのかという話だと思う。 

今、マイクロプラスチックが人体にどのような影響があるのかわかっていない。

わからないから減らそうという話になるが、完全になくすとなると、今と同じ生

活は出来なくなってしまうだろう。 

 

委員： メラニンスポンジは燃えるゴミに出すものではないのですか？ 

 

委員： メラニンスポンジは消しゴムのように削られながら汚れを落とすものです。 

 

委員： マイクロプラスチックを減らそうとすると、できることなら石油由来の物を使わ

ないようにしよう、という啓発になってしまうと思う。 

 

事務局：リサイクルや資源分別など、日常生活のなかでできることを取り組むという考え

で取り組んでおります。知っていただく、考えていただくことが大切だと思って

おります。よろしくお願いいたします。 
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委員： 動画について、各ＰＴＡに案内はするが、学校の授業内で流してはどうか。 

教育委員会や校長先生にもお伝えしたら良いと思う。 

 

事務局：学校や教育委員会にも周知しようと思います。 

後ほど、政策情報誌や教育委員会だよりに QR コードを載せて周知する予定です。 

 

【協議案件】 

議事１ 令和６年度 春の多摩市まち美化キャンペーン（案）について                     

 令和６年度 春の多摩市まち美化キャンペーン（案）について事務局より説明しました。 

 

委員： 秋のキャンペーンの日程も決めたい。 

 

事務局：例年通りであれば、１０月の２４、２５、２６、２８日で実施になります。了承

をいただければ、この日程で仮決定として準備を進めます。 

 

委員： 意見なし 

 

事務局：では、秋の日程は１０月の２４日から２８日として進めることにいたします。 

 

 

議事２ 多摩市まち美化キャンペーンの方向性について                  

 多摩市まち美化キャンペーンの方向性について事務局より説明しました。 

 

委員： 開催の日時について、キャンペーンに参加される市民と団体の人数の割合はどの

程度でしょうか。企業や学校などの参加者が多いのであれば、現状の平日の３時

に開始も良いと思う。土曜日の開催はまた対象が違っていると思うし、日時は仕

方がないかと思います。 

 

【連絡事項】 

議事１ 今後のスケジュールについて                         

今後のスケジュールについて事務局より説明しました。 

 

会長： 全体を通して、何かご質問やご意見等はありますか？ 

それでは、令和５年度 第３回多摩市まち美化推進協議会を終了いたします。 


